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   Д О К Л А Д 

ЗА 

ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ДОЧОМИХАЙЛОВ-1906” 

с.БАБУК ОБЩ. СИЛИСТРА 

ЗА 2022г. 

 

   Читалищата са традиционна и характерна българска културна организация, която 

се заражда през Възраждането, преминава през всички промени на обществото ни, 

съхранена e и се развива според потребностите на различните времеви периоди и 

общности в страната. Читалищата са обществена организация, която е отворена за 

всички членове на общността и се характеризира с общодостъпността на дейностите 

си. 

 Народно Читалище "Дочо Михайлов-1906" –с.Бабук,общ.Силистра.1906 е 

единствената институция,която осъществява културно-просветната и духовна 

дейност на селото.През2022г.читалището успя да реализира заложените 

мероприятия и дейности чрез доброто разпределение и управление на получаваната 

субсидия и собствените приходи получени от рента върху земя,членски 

внос,концертна дейност,награди от участия във фестивали.Това даде и възможност 

за участие на наши творчески колективи във фестивали в страната. 

 През 2022година Читалищното настоятелство проведе 12 заседания, на които са 

внесени и разгледани материали и вземани решения по тях за: 

-Насоки за бъдещата работа на Читалищното настоятелство до края на 2022година. 

-Разпределение на средствата от субсидията за 2022г. 

-Предложение за участие на съставите в организирани фестивали в страната. 

 -Приемане на план-сценарий за организиране на тържества,отбелязване на 

бележити дати,пресъздаване на народни обичаи характерни за селото.  

           

  Център на дейността на читалищата открай време е читалищната библиотека. 

Нейното състояние трябва да отговаря на реалните потребности и очаквания на 

гражданите. В това отношение в нашата библиотека,има още много какво да се 

желае.За това продължихме и с започнатият ремонт през 2020г. на библиотеката,за 

да стане по-уютно и привлекателно място за читателите. 

   За да задържим читателския интерес и повишим броя на нашите читатели е нужно 

постоянно да обновяваме книжния фонд.  
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       За отчетния период на 2021г., за библиотеката получила дарение на 45 

библиотечни единици. Участвахме в Програмата“Българските библиотеки-

съвременни центрове за четене и информираност-2021г.“,но не бяхме одобрени.  

  Библиотечният фонд в края на отчетния период наброява 9412 тома.Посещение в 

библиотеката-5956бр,от тях за ползване на компютри-4786.Освен образователен 

център,библиотеката се превърна и в място за срещи и забавни игри през 

ваканцията.Децата на село през целия ден са при нас в библиотеката и се 

забавляваха без ограничение.През този период някои от децата станаха и 

доброволци в библиотеката,като работата,която извършваха им даде възможност да 

се докоснат и запознаят с дейността на библиотекаря.С наша помощ отпечатаха и 

надписаха своите читателски картони,извадихме списъци със задължителната 

литература,изготвяхме табла и др.През учебната година при нас децата търсят 

съдействие за изготвянето на презентации,теми свързани с учебния процес,статии и 

документи. Библиотеката е закупила и дарила на децата от селото книги по 

различни чествания и тържества. През учебната година при нас децата ОУ“Кирил и 

Методий“-с.Калипетрово провеждаха своите редовни учебни часове и така успяха 

да завършат,учебни онлайн часове имаха и други деца,ученици и студенти,които се 

завърнаха на село,заради пандемията.Библиотеката през 2022г.беше отворена и за 

останалата част от нашето население,като това се изразява в вземане на книги за 

четене,даване на информация за здравен статус,за свободни работни 

места,информация за кандидат-студентската кампания,как се попълва си ви 

автобиография,информация за ел.енергия,за здравни заведения и почивни 

станции,копиране на документи и др.услуги,които касаят нашето 

население.Библиотеката извършва безплатни услуги и на институциите на 

територията на нашето село-копиране,сканиране,търсене на информация свързана с 

дейността им и др.,това е така защото ние всички работим в името на нашето село и 

за издигане на неговият авторитет и социален живот.Освен по-горе посочените 

дейности чрез техниката,с която разполагаме прожектирахме филми,представяхме 

книги,автори и др.дейности. 

     Друг съществен момент в дейността на нашето читалище е художествената 

самодейност. Днес  тук работят 6 художествени колектива с над 50 самодейци, 

между които нашите представителни състави : 

Ансамбъл за автентичен фолклор с р-л Нено Петров-През 2022г.участвал на 

29.04.2022г.- в V Фолклорен Фестивал“Веселие в Елена“ , 

-02.07.2022г.-НФ „Тракия пее и танцува”-с.Шейново,обл.Казанлък, 

-05.08.2022г.-Участие в ХII Национален събор в Копривщица 
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-11.09.2022г.-„Дъга над морето“-с.Лозенец,общ.Царево 

-10.12.2022г.-Участие в онлайн-конкурс на Е F-est .  

-17.12.2022г.-"Стани нине, господине"XXVI-ти Фестивал на коледарските групи, 

съпроводен от Кулинарна изложба с ястия за Бъдни вечер в Добруджа. 

Театрална група-подготвя откъси от произведения за организираните тържества в 

нашето село. 

 Коледарска група с р-л Нено Петров-взема участие в „Коледарският фестивал” на 

Община Силистра и направи запис на обичая и  традиции за Коледа.  

Лазарска група с р-л Елена Радева взема участие в „Пролетни игри и песни”- онлайн 

на Община Силистра. 

Ивановска група/зимни кукери/ с р-л Елена Радева,която поради пандемията не 

можа да проведе подготовка и да представи обичая.  

В читалището работят още: 

Кръжок”Традиция,бит и съвременност” и”Художествено слово” .В тях децата 

получават информация за историята на селото,традициите и бита,учат се 

изразително четене и рецитиране.          

         Всички състави  провеждат редовно своите занимания и репетиции. Усилията 

на художествените ръководители и секретаря са насочени към повишаване 

качеството на създавания културен продукт,за да може той да се запази в най-

добрият си вид за идните поколения.През настоящата 2022г.съставите трябва да 

обновят своите програми и да се подготвят за участие на фестивали. 

 Културно-масова  дейност на читалището през 2021г. 

Богат и изпълнен с много събития и чествания е културният календар на нашето 

читалище.През 2022г.бяха отбелязани в условията на пандемия с концерти онлайн и 

на живо националният празник-3-ти март,с презентации,стихове,песни,изложби и 

документи отбелязани бяха-освобождението на гр.Силистра,обесването на Васил 

Левски,гибелта на добруджанският революционер-Дочо Михайлов ,Съединението 

на България, денят на народните будителите и др.Освен бележитите дати от 

националният календар в нашето село са запазени и битуват народните традиции и 

обичаи.Началото на годината започва с един от най-женските празници-Бабин ден-

празник свързан с хората даряващи живот.Празника се организира основно от 

„Клуба на пенсионера и инвалида”,които пазят традициите за него и ги разкриват на 

нас по-младите жители на селото. 

Ден на лозаря и Свети Валентин.Тук при нас се празнуват и двата празника.Всички 

мъже  под ръководството на Кмета на селото излизат на местността  Лозята и 

пресъздават народния обичай Трифон Зарезан с много музика  и песни.Вечерта е 
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посветена на виното и любовта-семейства от селото се събираме и с много веселие 

закачки викторини  и конкурс за най-качествено вино става един забавен празник. 1-

ви март-ден на самодееца и баба Марта –поднасяме мартеници в всички институции 

на селото  и честитим празника и се включихме в изложбите организирани от 

Община Силистра,РБ“П.Павлович“ и РЕКИЦ“Читалища“.Лазаровден-традиционен 

пролетен празник, който е запазен и битува в нашето село през 2022г.бе записан и 

пуснат за гледане през социалните мрежи.Цветница-празника бе отбелязан с 

изложба на цветя и рисунки на тема „Пролет моя, моя бяла пролет”-участие вземаха 

деца от селото.Великден-много тачен и обичан от всички жители на селото е този 

християнски празник и по-стара традиция боядисахме яйцата събрани от лазарската 

група, като ги украсихме със съвременни материали и подредихме в изложба в 

фоайето на Читалището.На 8 април-Международен ден на ромите организирахме 

празничен онлайн концерт с деца от селото поздравихме ромската общност.1-ви 

юни-Ден на детето-празника,бе отбелязан с музикална програма и забавни игри и 

викторини рисунка на асфалт на тема:”Светът, в който искам да живея”.През лятото 

работихме и с децата от селото,които всеки ден  под наше ръководство имаха 

различни занимания от запознаване с творчеството на различни детски автори, 

спортни и забавни игри, разходки,  разучаване на народни обичаи.В края на лятото 

организирахме концерт ,на който децата представиха на своите родители ,а и на 

жителите и гостите от селото какво научиха при нас-концерта бе организиран 

изцяло от самите деца.Те с голямо желание и ентусиазъм  работиха по неговата 

подготовка и реализация.През настоящата 2023г.ще продължим да работим и в 

посока на заучаване на народни танци от децата, тъй като те са поколението, което 

ще ни наследи.Организацията на тази дейност ще бъде обсъдена на заседание на 

Читалищното Настоятелство.През2022.не проведохме Фолклорният празник”Земята 

и, хората”,заради пандемията.По традиция на 25.12. Коледарската група обикаля 

селото и благославя жителите му за здраве и берекет за новата стопанска година.На 

площада пред читалището кмета на селото посреща коледарите.Тържеството 

завършва с коледарско хоро. 

 Нашето читалище има изключително добри възможности за развитие на 

многостранна културна дейност. Разполагаме със зрителна зала с около150 седящи 

места и клуб на читалищните дейци.С радост можем да кажем, че нашето читалище 

поддържа приятелски връзки с културни институции от територията на 

общината,областта и страната.Гордеем се, че Народно читалище”Дочо Михайлов-

1906”-с.Бабук,общ.Силистра и днес е ревностен пазител на възрожденските 

традиции. Някогашното “училище за възрастни” днес е истински притегателен и 

културен център за всички жители на селото,които желаят да подпомагат 
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културният живот във всичките му измерения. 

   Народно Читалище”Дочо Михайлов-1906”си сътрудничи успешно както с Община 

Силистра,така също и в частност с Отдел”Култура”,РЕКИЦ,РБ”П.Павлович”, 

Кметство-с.Бабук,Клуб на пенсионера и инвалида-с.Бабук,които вземат участие във 

всички концерти организирани в нашето село.ЗК”Мотор-93”,които подпомагат 

проявите на читалището.Благодарни сме на всички вас за съдействието, което ни 

оказвате при реализирането на нашите инициативи.Тук е мястото да благодаря и на 

всички самодейци ,които прославят нашето читалище и на всички останали членове и 

жители на селото,които са съпричастни с нас и нашите дейности.Читалището  дава 

информация на всички медии за своите изяви и дейности. 

        Стратегическото място, добрата база и ентусиазма на читалищните дейци 

създават реални предпоставки за превръщането на нашето читалище в истинско 

съвременно средище на културна дейност. 

        Пренесло мъдростта през годините, днес то е едно от най-изявените културни 

институции в региона и страната, за което заслужено говорят неговите отличия и 

награди. 

        Независимо от добрите резултати през 2022 г., които са плод  на всеотдайната 

работа на художествените ръководители и ръководителите на различните творчески 

формирования, както и на всеотдайността на големия самодеен състав на нашето 

читалище, пред нас  стоят доста трудности възпрепятстващи ежедневната ни 

работа.Част от тях са свързани с финансирането и пандемията,но ние ще продължим 

да търсим начин за тяхното разрешаване и няма да допуснем това да повлияе на 

качеството,което сме постигнали в представянето на културният продукт,който 

създаваме и с който сме известни вече . 

  

 Пожелавам ползотворна творческа  и успешна 2023г.! 

 

Този доклад е приет на годишно отчетно събрание на 18.03.2022г.! 

 

18.03.2022г.                 Председател:............... 

с.Бабук                                   /Ц.Стоянова/ 

                                      Секретар:..................... 

                                               /Ел.Радева/ 
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